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Наукові інтереси  

структурні дослідження твердих речовин, як у об'ємі, так і на монокристалічних поверхнях, 

зокрема поверхонь перовскітів; кластери та наноструктури (теорія та експеримент); вуглецеві 

наноструктури, переважно відкриті нею карбонові стільники; структура та властивості 

твердих газів – кріокристалів 

 

Гранти, проєкти та міжнародне співробітництво:  

Наприкінці 1990-х рр. була розроблена перспективна методологія дослідження структури та 

динамічних властивостей атомно-гладких монокристалічних поверхонь - RHEED (дифракція 

електронів високих енергій на відбиття), яка є унікальною при її застосуванні до області 

низьких температур. Завдяки цій розробці отримано грант Міжнародного наукового фонду 

(МНФ) U9P000 та грант U9P200 зі спільного фонду Уряду України та МНФ.  

1998 – 2004 У співпраці з Університетом Твенте (Нідерланди) спільно з доктором Б. В. ван де 

Ваалєм вивчались кластери затверділих газів (кріокристалічні кластери). Зокрема, було 

продемонстровано, що структури з симетрією п'ятого порядку переважають у кластерах 

благородних газів розміром менше ніж 104 атомів. Ця діяльність була підтримана грантом 

НАТО PST-CLG974849.  
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2006 – 2007 Досліджено кластери твердих благородних газів, які утворюють так звані 

домішково-гелієві тверді речовини після їх інжекції в надплинний гелій, за допомогою 

рентгенівської дифракції на Джерелі Світла в Брукхейвені спільно з групою з США, яку 

очолює Нобелівський лауреат Девід Лі. Відповідна стаття була опублікована в Phys. Rev. 

Lett. 98, 195506 (2007). 

2011 – 2012 Було показано у співпраці з тією же групою, що в ансамблях кластерів твердих 

благородних газів відбувається перехід між структурами FCC і HCP. Це було вперше, коли 

такий перехід спостерігався при звичайному навколишньому тиску. Результати представлені в 

Phys. Rev. Lett. 109, 245505 (2012). 

2009 – до цього часу Н.В. Крайнюковою була вперше синтезована нова форма вуглецю – 

карбонові стільники, вивчено їх структуру за допомогою електронної дифракції і 

специфічного для наноструктур аналізу, а також проведено дослідження їх сорбційних 

спроможностей відносно декількох газів. Електронна мікроскопія плівок стільників була 

виконана доктором фіз.-мат. наук Є.М. Зубарєвим з Національного технічного університету 

«Харківський політехнічний університет». Цій темі була присвячена низка публікацій і 

проєктів.  

2016 – 2019 Спільна робота по вивченню нової вуглецевої форми - вуглецевих стільників у 

співпраці з проф. Борисом І. Якобсоном (Університет Райс, Х'юстон, США). 

2016 – 2017 Проведене вивчення прецесії молекул у твердих плівках вуглекислого газу 

методом дифракції електронів високих енергій у співпраці з проф. Богданом Кухтою (Aix-

Marseille Université, Франція). 

2019 – 2020 Спільний українсько-латвійський науково-дослідний грант «Low temperature 

characterization and ab-initio calculations of anomalous behavior of structural, luminescent and 

conductivity properties of ABO3 perovskite surfaces» (керівник проєкту від Латвії проф. Е.А. 

Котомін, від України д-р Н.В. Крайнюкова). 

2022 – 2023 Грант НАН України «Структурні, сорбційні, механічні та електрофізичні 

властивості нанокомпозитних матеріалів на основі графену, фулерену та вуглецевих 

стільників» за програмою «Підтримка розвитку пріоритетних напрямів наукових 

досліджень» (керівник проєкту д-р Н.В. Крайнюкова). 

2022 – 2024 Наукове стажування (стипендіат) по вивченню властивостей монокристалічних 

плівок купратів та поверхонь перовскітів у Інституті досліджень твердого стану імені 

Макса Планка (Штутгарт, Німеччина). 
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